



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΕΡΕΥΝΑΣ & ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ
ΠΕΡΙΦ. Δ/ΝΣΗ Α/ΘΜΙΑΣ ΚΑΙ Β/ΘΜΙΑΣ
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ
ΔΗΜΟΣ ΛΑΥΡΕΩΤΙΚΗΣ

ΚΕΝΤΡΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΛΑΥΡΙΟΥ

Ταχ. Δ/νση: Τεχνολογικό Πολιτιστικό Πάρκο Λαυρίου
Τ.Θ 518, Τ.Κ. 19500, Λαύριο

Πληροφορίες : Καγιάφα Μ.

Τηλέφωνο: 22920-22693

e-mail: kpelav@yahoo.gr

ιστοσελίδα: <http://kpe-lavriou.att.sch.gr>



Λαύριο, 11/5/2022

Αρ. Πρωτ.: 55/Φ3

Προς : Υπευθύνους ΠΕ Α/βάθμιας
Εκπ/σης Β' Αθήνας και Ανατ. Αττικής,
Υπεύθυνη ΠΕ Β/βάθμιας Εκπ/σης
Β' Αθήνας

Θέμα: Πρόσκληση σε επιμορφωτικό δια ζώσης σεμινάριο του ΚΠΕ Λαυρίου στις 19 Ιουνίου 2022 με τίτλο: «Τα νέα πολιτιστικά και περιβαλλοντικά μονοπάτια στον Εθνικό Δρυμό Σουνίου»

Το Κέντρο Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης Λαυρίου προτίθεται να οργανώσει επιμορφωτικό δια ζώσης σεμινάριο στις 19 Ιουνίου 2022 σε συνεργασία με τους Υπευθύνους Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης από τις διευθύνσεις Α/βάθμιας Αν. Αττικής, Α/βάθμια Β' Αθήνας, Β/βάθμια Β' Αθήνας και Β/βάθμια Αν. Αττικής. Το σεμινάριο απευθύνεται σε 40 εκπαιδευτικούς από τις παραπάνω διευθύνσεις (10 από κάθε διεύθυνση).

Τίτλος του μονοήμερου σεμιναρίου είναι «**Τα νέα πολιτιστικά και περιβαλλοντικά μονοπάτια στον Εθνικό Δρυμό Σουνίου**» και σκοπός του είναι η περιήγηση στον ερειπιώνα της κοιλάδας της Σούριζας εντός του Εθνικού Δρυμού Σουνίου, ένα προστατευόμενο φυσικό και πολιτιστικό περιβάλλον στην Αττική. Η περιοχή της Λαυρεωτικής είναι γνωστή από την αρχαιότητα ως ένας από τους βασικούς παράγοντες της ηγεμονίας της Αθήνας καθώς παρείχε στην πόλη-κράτος τον πολύτιμο άργυρο. Αυτό είχε ως αποτέλεσμα να υπάρχει σήμερα μεγάλη πυκνότητα αρχαίων μνημείων που μαρτυρούν τις δραστηριότητες αυτές (π.χ. πλυντήρια εμπλουτισμού του μεταλλεύματος, δεξαμενές). Επιπλέον, κατά τον 19^ο αι. στην περιοχή δραστηριοποιήθηκε και η Γαλλική Εταιρεία Μεταλλείων Λαυρίου αφήνοντας διάφορα βιομηχανικά κατάλοιπα. Ο Εθνικός Δρυμός Σουνίου είναι διάσπαρτος με αρχαίες εγκαταστάσεις επεξεργασίας μεταλλευμάτων αλλά και βιομηχανικά μνημεία των νεότερων χρόνων. Η Εφορεία Ανατολικής Αττικής ανέλαβε το έργο της ανάδειξης όλου αυτού του πολιτιστικού αποθέματος εντός του εθνικού δρυμού, χαράζοντας ένα δίκτυο διαδρομών περιήγησης, ασφαλές για τον επισκέπτη, με πληροφοριακό υλικό και στάσεις θέασης. Οι νέες διαδρομές επικοινωνούν με τους δύο υπάρχοντες, ήδη ανασκαμμένους, και περιφραγμένους χώρους την 'Σούριζα' και το 'Ασκληπιακό'. Το έργο πρόκειται να παραδοθεί σύντομα στο κοινό. Στο σεμινάριο αυτό οι συμμετέχοντες θα έχουν την ευκαιρία



ΚΠΕ

Επιχειρησιακό Πρόγραμμα
Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού,
Εκπαίδευση και Διά Βίου Μάθηση
Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης



να περιηγηθούν στα νέα μονοπάτια, με οδηγό την υπεύθυνη αρχαιολόγο του έργου. Παράλληλα, τα μέλη της ΠΟ του ΚΠΕ με τις εκπαιδευτικές τους παρεμβάσεις θα ενημερώσουν για την χλωρίδα και πανίδα του δρυμού και για την εκπαιδευτική αξιοποίηση ενός αρχαιολογικού χώρου.

Το σεμινάριο θα διεξαχθεί δια ζώσης την Κυριακή 19 Ιουνίου 2022 και ώρες 9.00 π.μ.-12.30 μ.μ. Θα έχει συνολική διάρκεια πέντε διδακτικών ωρών. Όσοι επιθυμούν να το παρακολουθήσουν καλούνται να δηλώσουν συμμετοχή στους Υπεύθυνους Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης των διευθύνσεών τους. Κατά τη διάρκεια του σεμιναρίου θα τηρούνται τα μέτρα προστασίας κατά του COVID που ισχύουν. Η μετακίνηση των εκπαιδευτικών θα γίνει με ίδια μέσα και οι εκπαιδευτικοί θα πρέπει να είναι εφοδιασμένοι με όλα τα απαραίτητα για πεζοπορία μια καλοκαιρινή μέρα (κατάλληλα ρούχα και παπούτσια, καπέλο, αντηλιακό, νερό, σνακ). Η διαδρομή θα είναι περίπου 4 χιλιόμετρα σε ανώμαλο δρόμο.

Οι Υπεύθυνοι ΠΕ των παραπάνω Διευθύνσεων θα πρέπει να γνωστοποιήσουν στο ΚΠΕ Λαυρίου το αργότερο μέχρι την **Τετάρτη 18/5/2022** τα ονόματα των συμμετεχόντων εκπαιδευτικών σε συγκεντρωτικό πίνακα με τα στοιχεία τους (**το ονοματεπώνυμο, η ειδικότητα, ο αριθμός μητρώου του εκπαιδευτικού, η σχολική μονάδα, το τηλέφωνο, e-mail**).

Το ενδεικτικό πρόγραμμα του σεμιναρίου επισυνάπτεται.

Πράξη «ΚΕΝΤΡΑ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ (ΚΠΕ)-ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ» υλοποιείται μέσω του Επιχειρησιακού Προγράμματος «ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ, ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΚΑΙ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗ» με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Η Υπεύθυνη του ΚΠΕ Λαυρίου

Μαρία Καγιάφα



ΚΠΕ

Επιχειρησιακό Πρόγραμμα
Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού,
Εκπαίδευση και Διά Βίου Μάθηση
Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης



ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ:

Κυριακή 19/6/2022

«Τα νέα πολιτιστικά και περιβαλλοντικά μονοπάτια στον Εθνικό Δρυμό Σουνίου»

9.00-9.15	Συνάντηση στην Αγία Τριάδα (εντός του Εθνικού Δρυμού Σουνίου)
9.15 -11.30	<ul style="list-style-type: none">• Περιβαλλοντικό και πολιτιστικό μονοπάτι στην κοιλάδα της Σούριζας με οδηγό την κ. Μαρία Στάθη, αρχαιολόγο της Εφορεία Αρχαιοτήτων Ανατολικής Αττικής που είναι υπεύθυνη για το έργο• Ενημέρωση για την χλωρίδα και πανίδα στον Εθνικό Δρυμό Σουνίου από την κ. Ειρήνη Μιχαηλίδου (ΚΠΕ Λαυρίου)
11.30-12.15	<ul style="list-style-type: none">• Εκπαιδευτικές δραστηριότητες στον αρχαιολογικό χώρο της Σούριζας από τα μέλη της ΠΟ του ΚΠΕ Λαυρίου (Μαρία Καγιάφα, Ειρήνη Μιχαηλίδου, Φιλιώ Πέππα)
12.15-12.30	Αξιολόγηση και λήξη σεμιναρίου